浙江师范大学硕士研究生入学考试复试科目
考　试　大　纲
	科目代码、名称:
	620 电子技术

	适用专业:
	0812Z1计算机智能控制与机电工程


一、考试形式与试卷结构

（一）试卷满分 及 考试时间
本试卷满分为150分，考试时间为180分钟。
（二）答题方式
答题方式为闭卷、笔试。

试卷由试题和答题纸组成；答案必须写在答题纸相应的位置上。

（三）试卷内容结构和试卷题型结构（考试的内容比例及题型）

各部分内容所占分值为：
第一部分　填空题  30分
第二部分　选择题　30分

第三部分　判断题　10分
第四部分　简答题　20分
第五部分　计算题　60分
二、考查目标（复习要求）
全日制攻读硕士学位研究生入学考试电子技术科目考试内容包括模拟电路与数字电路等基础内容，要求考生系统掌握相关学科的基本知识、基础理论和基本方法，并能运用相关理论和方法分析、解决电子电路设计中的实际问题。
三、考查范围或考试内容概要

1．半导体器件
半导体的导电特性；P型、N型半导体的特点；PN结及其单向导电性；二极管；稳压二极管；晶体管；三极管三个工作区的区分、放大系数等；发光二极管、光电二极管、光电三极管等光电器件。

2．基本放大电路
共发射极放大电路的组成；放大电路的静态分析；放大电路的动态分析；静态工作点的稳定；射极输出器的基本特点和用途；差分放大电路；共模、差模信号的定义；共模抑制比的定义及意义；互补对称功率放大电路；OTL、OCL电路特点；场效晶体管及其放大电路。

3．集成运算放大器
集成运算放大器的基本组成及其主要参数的意义；理想运算放大器的条件；运算放大器的电压传输特性，理想运算放大器及其基本分析方法；运算放大器组成的比例、加减、微分和积分运算电路的工作原理；电压比较器的工作原理及输出波形绘制；多级运放的输出电压求解。
4．电子电路中的反馈
反馈的基本概念；放大电路中的负反馈；四种反馈类型的判别；负反馈闭环放大倍数的求解；振荡电路中的正反馈；振荡器的起振和稳定平衡的条件。

5．直流稳压电源
直流稳压电源主要构成环节；单相半波整流电路、单相桥式整流电路；滤波器；直流稳压电路；三端集成稳压电源。

6．门电路和组合逻辑电路

数制与脉冲信号、基本门电路及其组合，TTL与CMOS门电路，逻辑代数、组合逻辑电路的分析与设计，加法器、编码器、译码器原理分析与应用范例。

7．触发器和时序逻辑电路

双稳态触发器、寄存器、计数器的符号与时序逻辑，寄存器的种类和工作方式，计数器的种类和应用设计，555定时器及其应用。

8．模拟量和数字量的转换
模数转换器的功能和工作原理、数模转换器的功能和工作原理；倒T 形电阻网络D/A转换器的构成；D/A转换器分辨率；A/D转换器分辨率。
参考教材或主要参考书：

电工学：电子技术（下册），秦曾煌主编，高等教育出版社，2010.11, 第7版。

四、样卷

浙江师范大学2015年硕士研究生招生复试试题(B卷)
	复试科目代码:
	***
	复试科目名称:
	电子技术

	提示：

1、请将所有答案写于答题纸上，写在试题上的不给分；

2、请填写准考证号后6位：____________。

一、填空（30分，每题3分）

1、在N型半导体中，多数载流子是    自由电子    。

2、在本征半导体中加入   三   价元素可形成P型半导体。
3、电路如图所示，忽略二极管的正向压降，则Uo为   2V   。
[image: image1.png]10V





4、一个由NPN型三极管组成的共射极的基本交流放大电路，如果静态工作点偏高，则随着输入电压的增加，输出将首先出现     饱和    失真。

5、工作在放大区的某三极管，如果当IB从22μA增大到32μA时，IC从2mA变为3mA，那么它的β约为    100     。
6、三端集成稳压器W7805的输出电压是   5V    。

7、OTL电路是由    一     个电源供电的互补功率放大电路。

8、差分放大电路对    差模   信号具有放大作用，对   共模   信号具有抑制作用。

9、直流电源电路如图所示，用虚线将它分成了五个部分，图中（2）是指   整流   环节。
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10、若输入变量A，B和输出变量Y的波形如图所示，则逻辑式为   
[image: image3.wmf]B

A

AB

Y

+

=

或[image: image4.png]


    。

[image: image5.emf]A

B

Y


二、选择（30分，每题3分）
1、当晶体管工作在截止区时，发射结电压和集电结电压应为   C    。
A. 前者正偏、后者也正偏        B. 前者反偏、后者正偏
C. 前者反偏、后者也反偏        D. 前者正偏、后者反偏

2、差分放大电路是为了    A   而设置的。
A. 抑制零点漂移     B. 放大信号     C. 稳定Au    D. 反相信号

3、分析运放的两个依据是    C   、    D   。
A. U0=Ui             B. Au=1         C. U-≈U+      D. I-≈I+≈0
4、下图所示电路可实现    B   运算。
A. 积分         B. 微分         C. 对数            D. 反对数
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5、如下电路图中，采用的反馈形式为   A   。
A. 并联电流负反馈              B. 并联电压负反馈
C. 串联电流负反馈              D. 串联电压负反馈

[image: image7.png]



6、某负反馈放大电路框图如下所示，则电路的放大倍数
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A. 10            B. 100            C. 90            D. 0.09
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7、电路如图所示，该电路的名称是       B       。
A. 单相全波整流电路              B. 单相半波整流电路
C. 单相桥式整流电路              D. 三相桥式整流电路
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8、在下列逻辑电路中，不是组合逻辑电路的是    C   。
A. 译码器      B. 编码器         C. 寄存器        D. 全加器
9、若在编码器中有30个编码对象，则要求输出二进制代码位数至少为     C    位。
A. 3            B. 4              C. 5              D. 6

10、T形电阻网络D/A转换器是由    D   组成。
A. T形电阻网络和计数器           B. T形电阻网络和触发器

C. T形电阻网络和振荡器           D. T形电阻网络和集成运算放大器

三、判断题（10分，每题2分，对的打√，错的打×）
1、因为P型半导体的多子是自由电子，所以它带负电。（  ×  ）

2、共模抑制比越大，说明差分放大电路分辨共模信号的能力越强，而抑制差模信号的能力越强。（  ×  ）

3、A/D转换器分辨率指最小输出电压和最大输出电压之比。（  ×  ）

4、射极输出器的电压放大倍数接近1，所以也称为电压跟随器。（  √  ）

5、555构成的单稳态触发器的暂稳态维持时间用t表示，与电路中RC成反比。（  ×  ）
四、简答题（20分，每题4分）

1、指出图示电路能否实现正常电压放大作用？并简单说明理由。
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解：不能放大。图中，没有直流负载电阻，集电极电位为UCC，交流电路中集电极对地短路。

2、简要论述异步计数器和同步计数器的优缺点。

解：异步计数器线路联接简单，各触发器是逐级翻转，因而工作速度较慢；同步计数器由于各触发器同步翻转，因此工作速度快，但接线较复杂。

3、试写出图示电路的表达式并化简，并指出该电路的功能。
[image: image12.jpg]A





解：
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电路为二选一电路。
4、逻辑电路如下图所示，当T=0时，试分析所示触发器具有什么功能，简要说明理由。
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解：T=0时，当同或门另一端输入为0时，输出即为 1，反之即为0。同或门的输出即为D端输入，D输出端为1，Q输出为1；D输出端为0时，Q输出端为0。所以当T=0时，CP每来一个脉冲，Q翻转一次，所示触发器具有计数功能。

5、图示555单稳态触发电路，当输入信号和Uc为图中所示时，画出Uo的波形。
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解：

[image: image17.jpg]



五、计算题（60分，每题15分）

1、已知 UCC = 20V，RC =5.1kΩ，RL = 5.1kΩ，β= 80，设静态时晶体管基极发射极间电压为0.7V，其它阻值如图所示，试求：

(1) 放大电路的静态工作点UCE、IB。（5分）

(2) 画出电路的微变等效电路。（5分）

(3) 求出放大电路的电压放大倍数Au，输入电阻ri和输出电阻ro。（5分）

(取
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（1）IB=IE/(80+1)=24.20uA                                     
Ic =80* IB =1.94 mA

UCE=Ucc-Ie*RE-IC*RC=20-1.96*2-1.94*5.1=6.20V               

（2）微变等效电路如图所示：
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（3）
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2、电路如图1所示，DZ的稳定电压为6V，若忽略其正向压降。求：

   (1) 当uI=0.6V时，uO1，uO2，uO3及uO各等于多少伏？

(2) 当uI的波形如图2所示时，画出uO的波形图。
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解：

(1) uO1=(1+4R/R)*4/5 uI=4uI=2.4V
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uO3=(1+2R/R) uI –(2R/R)uO2=
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由于uO3> uDz，Dz反向击穿，进行稳压，所以

uO=6V                                                    
(2)当uO3=6V时为uO被限幅的转折点，所以uO3=3uI+8uI=11uI
uO3=6V，uI=
[image: image27.wmf]6
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V=0.55V，uO的波形如下图所示                
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3、逻辑电路如图所示，写出逻辑式，并化简之。证明两图具有相同的逻辑功能。
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             （a）                                    （b）

解：
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所以两图具有相同的逻辑功能。                                  

4、电路如图所示，请先写出JK触发器的逻辑状态表，并说明在什么时刻触发翻转？画出Q1和Q2的波形。设两个触发器的初始状态均为0。
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解：

JK触发器的逻辑状态表如下：

[image: image34.png]



CP时钟信号的下降沿时刻，JK触发器触发翻转。                    

波形如下图：
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